

简明新闻

- 习近平会见西班牙首相拉霍伊
 - 习近平会见俄罗斯共产党代表团
 - 李克强同出席第十八届国际银行监督官大会的外方代表座谈
 - 张德江会见西班牙首相拉霍伊
 - 俞正声会见台湾和平统一团体联合参访团
 - 各地干部群众好评群众路线教育实践活动
 - 抗日战争时期中国人口伤亡和财产损失调研丛书开始分批出版
 - 广西灵山4名学生上学途中被砍身亡,2000余民警合力搜捕逃犯
 - 联合国特使谴责“伊斯兰国”杀害一名伊拉克女律师
 - 美国司法部长埃里克·霍尔茨辞职
- (均据新华社)

基本完成新解放区土地制度的改革

新华社北京9月26日电 封建土地制度是造成农民贫穷和农业生产落后的总根源,新中国成立时,全国还有2/3的地区存在着封建土地制度。为了废除地主阶级封建剥削的土地所有制,实行农民土地所有制,借以解放农村生产力,发展农业生产,为新中国的工业化开辟道路,1950年6月30日,毛泽东主席签署命令,正式颁布《中华人民共和国土地改革法》,作为实行土地改革的法律依据。全国新解放区在充分准备的基础上,从1950年冬季起,有领导、有步骤、分阶段地开展土地改革。

土地改革的总路线是依靠贫农、雇农,团结中农,中立富农,有步骤、有分别地消灭封建剥削制度,发展农业生产。经过发动群众,划分阶级,没收、征收和分配土地财产,进行复查和动员生产等步骤,到1952

年底,除一部分少数民族地区及台湾省外,广大新解放区的土地改革基本完成。整个土地改革中,约7亿亩的土地分给了约3亿无地和少地的农民,免除了农民高达3000万吨以上粮食的地租,获得经济利益的农民约占农业人口的60%到70%。

土地改革在全国的基本完成,从根本上铲除了封建制度的根基,带来了农村生产力的大解放、农村经济的大发展、农民生产积极性的大提高,为新中国逐步实现社会主义工业化扫清了障碍。这是中国共产党领导中国人民反对封建主义斗争的历史性标志,它为新中国的经济恢复发展与社会进步奠定了基础。

新中国成就档案



三峡库区“治漂”新思路 垃圾变身“新能源”

长江三峡公司组织清漂船打捞坝前漂浮物(9月25日摄)。

长江三峡集团公司与湖北柳归一家水泥公司合作,共同研发出水泥窑协同处理漂浮物生产线,通过这条系统,三峡库区清理出的漂浮物可以和燃煤一起进入分解炉煅烧水泥,产生的废渣则和煤渣一起成为水泥的原料,使三峡漂浮物变身成为“新能源”。

据水泥公司负责人介绍,该系统年处理漂浮物等垃圾10万立方米,相当于2万吨煤产生的热能。 新华社发

昆明明通小学发生踩踏事故

造成学生6人死亡26人受伤

据新华社昆明9月26日电(记者王研 侯文坤)26日14时30分许,昆明市明通小学发生踩踏事故,截至当日17时已造成学生6人死亡、26人受伤。

26日17时许,昆明市盘龙区副区长陆佳向媒体介绍,当天学校预备铃打响后,学生从午休楼下楼时发生踩踏事故,造成学生6人死亡、26人受伤,主要是一二年级学生。所有受伤学生都已送到医院,伤情平稳,没有生命危险。事故原因正在调查之中。

记者在明通小学门口采访到一名二年级学生,他说看到了事发经过。据他介绍,当天

中央党的群众路线教育实践活动领导小组、中央组织部、中央宣传部通知要求 向全国优秀共产党员龚全珍、杭兰英、刘伦堂学习

据新华社北京9月26日电 中央党的群众路线教育实践活动领导小组、中央组织部、中央宣传部日前印发《关于广泛开展向全国优秀共产党员龚全珍、杭兰英、刘伦堂同志学习活动的通知》。

新时期以来,特别是在党的群众路线教育实践活动中,各地不断涌现为民务实清廉的好党员、好干部,龚全珍、杭兰英、刘伦堂同志是其中的优秀代表,是共产党人的楷模。

龚全珍,女,汉族,山东烟台人,1923年12月出生,1949年7月参加工作,1949年11月入党,系开国少将甘祖昌将军夫人,曾任江西省莲花县坊楼镇南陵小学校长,1972年7月离休。她离休四十年,离职不离岗,坚持走到基层、走进群众,作革命传统教育报告1000多场。她对生活困难群众总是倾力帮

助,尽管自己生活不宽裕,仍坚持每月拿出500元为社区购买书籍,每周到福利院抚恤孤老,经常资助贫困学生,近10年来资助助学、扶贫济困的金额累计10余万元。

杭兰英,女,汉族,浙江绍兴人,1949年11月出生,1984年11月入党,现任浙江省绍兴市上虞区崧厦镇祝温村党总支书记。她甘愿贴钱当书记,自己捐款46万元,多方筹资累计投入1780万元,兴办民生工程50余项,整治河道3200米,改造建设标准农田1300亩,硬化道路4万多平方米。她把群众的急事难事当作自己的家事,先后资助131人次,并在村里建起58万元的“关爱基金”,帮扶困难群众。

刘伦堂,男,汉族,湖北黄石人,1940年8月出生,1986年7月入党,生前系湖北省黄石市下陆区老鹤庙社区党总支书记。2014年6

月25日,因病医治无效去世。他公而忘私、敢于担当、勇为人先,1989年放弃乡镇企业公司经理的职位,回到贫困落后的老鹤庙村担任党支部书记,带领村民发展经济,增收致富,截至2013年底,老鹤庙村实现工业总产值2.3亿元,年集体经济收入达100万元。他心里装满群众的烦心事,筹措资金600多万元,改造村道路7公里,建起1200平方米的党员群众服务中心。

近日,中央组织部决定,授予龚全珍、杭兰英同志和追授刘伦堂同志“全国优秀共产党员”称号。

当前,第二批党的群众路线教育实践活动已进入整改落实、建章立制的关键阶段。各级党组织要把学习宣传龚全珍、杭兰英、刘伦堂同志先进事迹作为开展第二批教育实践活动的重要内容,组织广大党员、干部认真学习他们的崇高精神,强化马克思主义群众观点,贯彻党的群众路线,改进工作作风,下大气力解决人民群众反映强烈的形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风问题,密切党同人民群众的血肉联系。

各地区各部门各单位要高度重视、精心组织开展向龚全珍、杭兰英、刘伦堂同志学习活动,通过中心组学习、组织生活会、座谈交流、专题讨论等多种方式开展学习教育,推动思想认识进一步提高、作风进一步转变、党群干群关系进一步密切、为民务实清廉形象进一步树立、基层基础进一步夯实,引导广大党员、干部更加紧密团结在以习近平总书记为总书记的党中央周围,积极投身中国特色社会主义伟大事业,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

我国空间站建设计划稳步推进 2016年发射天宫二号空间实验室

据新华社北京9月26日电(记者田兆运 王瑞)中国载人航天工程办公室主任王兆耀26日在接受新华社记者采访时表示,我国载人空间站工程实施3年以来,各项研制建设工作正按预订计划稳步推进。目前,各类飞行产品研制、地面设施建设、大型综合试验已全面展开。

据王兆耀介绍,天宫二号空间实验室、天舟货运飞船、长征七号运载火箭、神舟十

一号飞船和长征二号F遥十一火箭等主要飞行产品目前已进入研制生产的关键阶段,航天员和有关地面设备设施进入飞行任务准备阶段,空间站核心舱和两个实验舱也将全面转入飞行产品的研制试验阶段,海南航天发射场已基本完工,具备投入使用条件。

“按照计划,天宫二号空间实验室将于2016年发射,分别与神舟载人飞船、天舟货运飞船实施对接。”王兆耀说,“以此突破

我国在西非首检 埃博拉病毒准确率100%

据新华社阿克拉9月25日电(郝杨力 孙宇 林晓蔚)弗里敦消息:位于塞拉利昂弗里敦市郊中塞友好医院的中国移动检测实验室日前首次接触5份埃博拉送检样本,检测结果准确率达到100%。

中国移动实验室检测队队长钱军表示,这是中国第一次尝试进行埃博拉病毒检测,结果准确率达到100%,第一次“国际大考”获得通过。



反战人士抗议美空袭行动

9月25日,在美国首都华盛顿白宫前,反战人士抗议美国总统奥巴马授权对叙利亚、伊拉克境内目标进行空袭的行为。

新华社记者 鲍丹丹 摄

伊朗总统称 西方错误致极端组织抬头

据新华社联合国9月25日电(记者王雷 裴蕾)伊朗总统鲁哈尼25日说,“伊斯兰国”等极端组织的兴起是西方在中东等地区的战略错误所致,国际社会应团结应对极端组织。

正在纽约联合国总部举行的第69届联大一般性辩论当天进入第二天。鲁哈尼在发言时说,打击恐怖主义必须了解并消除其根源。西方在中东、中亚以及高加索地区的战略错误将这些地区变成恐怖分子和极端分子的天堂。对阿富汗和伊拉克的军事入侵以及对叙利亚局势的不当干预都是这一错误政策的例证。



南水北调引江济汉工程建成通水

一引江济汉工程建成通水。奔腾的长江水将汇入汉江,润泽江汉平原地区。引江济汉工程是我国现代最大的人工运河和湖北省最大的水资源配置工程。工程进水口位于湖北省荆州市荆州区李埠镇,出水口位于潜江市高石碑镇,全长67.23公里。 新华社发

习近平会见台湾和平统一团体联合参访团

(上接第一版)“和平统一、一国两制”是我们解决台湾问题的基本方针,我们认为,这也是实现国家统一的最佳方式。我们将以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景,因为以和平的方式实现统一最符合包括台湾同胞在内的中华民族的整体利益。“一国两制”在台湾的具体实现形式会充分考虑台湾现实情况,充分吸收两岸各界意见和建议,是能充分照顾到台湾同胞利益的安排。

习近平指出,我们所追求的国家统一不仅是形式上的统一,更重要的是两岸同胞的心灵契合。我们理解台湾同胞因特殊历史遭遇和不同社会环境而形成的心态,尊重台湾同胞自己选择的社会制度和生活方式,愿意用真诚、善意、亲情拉近两岸同胞的心理距离。同时,台湾同胞也需要更多地了解和理解大陆13亿同胞的感受和心态,尊重大陆同胞的选择和追求。

习近平表示,两岸关系和平发展是通

力煽动两岸敌意和对立,阻挠两岸交流合作,仍然是两岸关系和平发展的最大现实威胁。

习近平强调,对于任何分裂国家的行径,我们绝不会容忍。历史已经并将继续证明,“台独”之路走不通。我愿再次重申,我们对台湾同胞一视同仁,无论是谁,不管以前有过什么主张,只要现在愿意参与推动两岸关系和平发展,我们都欢迎。

来访的台湾和平统一团体人士表示,两岸要站在“振兴中华”“共圆中国梦”的战略高度看待国家和平统一,进一步加深感情,增进认同,共同反对“台独”,携手推动两岸关系和平发展,特别是要让更多台湾青年体认到,台湾的命运系于中华民族的伟大复兴,从而义无反顾地接下复兴中华的重任。

“书情茶意迎国庆”中国传统文化展邀您与名家邂逅



为继承和弘扬中华优秀传统文化,平顶山市炎黄文化研究会、平顶山市炎黄书画院、毛泽东书法协会、平顶山市诗词楹联学会、平顶山老年书画家协会将联合河南亿嘉盘古山茶业有限公司在国庆之际,于盘古山茶平顶层茶社举办“书情茶意迎国庆”中国传统文化展,以中国传统文化——茶文化、书画文化、诗词文化为载体,通过书画展示、诗词展示、茶艺表演和现场免费品茶、观书画、写书法,丰富各位市民的业余生活,为大家创造一个与名家共同交流的环境,传承中国传统文化与国粹。

活动将在9月29日-9月30日于盘古山茶平顶层茶社连续举行两天;届时,刘尊法、张振发、陈钧涛、胡宪庭、苏冰剑、陈福庆等数位知名艺术家将亲临现场,与各位喜爱书画、诗词与茶文化的市民现场品鉴茗茶,切磋书画,共享传统文化带来的乐趣。

之所以举办该活动源于一次契机,有位艺术家在盘古山茶喝茶闲聊时,发现盘古山茶茶社正是与各位艺术家切磋交流的恰当场所,而将中国传统文化与茶文化相融合并展示给大家,也正是盘古山茶一直想做的事,双方经过商议,不谋而合,由此促成了这次中国传统文化展。

古人们把琴、棋、书、画、诗、酒、花、茶奉为人生八大雅事。善书者至情至性,善画者至善至美,善诗者至心至声,善茶者陶冶情操。书画、诗词与茶,自古以来,就被人联系在一起。中国书画艺术、诗词楹联对中国文化的诠释深刻而周详,对中华民族精神的体现博雅而细腻,而茶文化是以茶为中心的物质文化和精神文化的结合,是我国传统而古老的历史文化。而这次活动正是通过书画、诗词与茶文化的融合,使我们看到其中所蕴涵的生生不息的民族精神。

对于各位艺术家,这次活动将为其创造一个绝佳的展示作品和艺术交流的舞台;对于市民,则提供了一次与名家邂逅交谈、向艺术家学习请教的机会,现场见证各位名家笔走龙蛇;而对于茶文化爱好者,将欣赏到优雅的茶艺表演,也将免费品尝到亿嘉盘古山茶在“2014香港国际名茶比赛”中的获奖茶叶产品;对于中国传统文化的爱好者,在这次活动中,则将更深刻地体会到中国传统文化的精髓。这将是平顶山,乃至河南省书画、诗词界的一次盛会。您,准备好了吗?

活动地址:河南省平顶山市新华区建设路焦店镇亿嘉茶城盘古山茶
活动时间:9月29日-9月30日,10:00-16:30
咨询电话:0371-56670597
0375-2752666